

СОБИРАЕМ ПОРТФЕЛЬ ПЕРВОКЛАССНИКА



Собираем портфель первоклассника, ведь уже не за горами 1 Сентября. Что положить в портфель первоклассника, определяет школа, в которую пойдет ребенок. Поэтому прежде чем кидаться на школьные базары и скупать все в подряд попросите у учителя хотя бы примерный список того, что потребуется первокласснику. Это избавит Вас от лишних трат не только денег, но и времени! Не забудьте выучить с первоклассником [стихи к 1 Сентября](#).

Вооружившись списком, отправляйтесь на школьный базар, магазин канцелярских товаров и т.д. Сначала присмотритесь, не стоит покупать первое, что попадется на глаза! Сейчас очень хороший выбор канцелярских товаров, есть и дорогие, но есть и более привлекательные по цене. Вы можете найти оптимальное для вас сочетание цены и качества.

В сомнительных торговых точках, например в ларьках, покупать, скорее всего, не стоит. Во-первых, скупой платит дважды: прослужат они вашему ребенку соответственно цене — не долго. Во-вторых, неизвестно, где и из каких материалов они изготовлены. Такие линейки, ластики, тетрадки могут не соответствовать элементарным требованиям безопасности, а значит, могут представлять опасность для здоровья вашего малыша.

Но и забивать портфель первоклассника дорогими офисными принадлежностями тоже не стоит. Во-первых, ребенок может их потерять, сломать и все Ваши увещевания о том, что они очень дорогие, ребенок может не осознать. Во-вторых, элитные канцелярские принадлежности Вашего ребенка могут вызвать недовольство одноклассников, ребенок пришел в школу не демонстрировать финансовое состояние родителей, а учиться. Не стоит исключать того, что ребенок может сам начать хвастаться, что повлечет зависть других детей. И конфликты с одноклассниками ему обеспечены. Постарайтесь не сильно экономить, но и шиковать тоже не стоит. Все должно быть в меру.

Вот примерный перечень того, что должно входить в портфель первоклассника:

Пенал

Шариковая ручка одноцветная (синяя)

Шариковая ручка одноцветная (зеленая)

Тетради для первоклассников в косую линейку (6-8 шт.)

Тетради в клеточку (6-8 шт.)

Простые карандаши серии ТМ (2 – 3 шт.)

Цветные карандаши

Ластик

Линейка 20 см

Точилка для карандашей

Папка для тетрадей

Подставка для книг

Счетные палочки. Иногда помимо счетных палочек требуется набор геометрических фигур

Дневник

Обложки для тетрадей

Обложки для учебников

Касса букв и слогов, цифр (по усмотрению учителя)

Сменная обувь и мешок для сменной обуви

Примерный перечень принадлежностей для уроков физкультуры:

Спортивная обувь

Светлая футболка. Темные спортивные брюки (или спортивный костюм)

Спортивный костюм (для занятий на улице)

Лыжи. Одежда для занятий на лыжах

Примерный перечень принадлежностей для уроков трудового обучения:

Пластилин. Подложка для лепки

Тряпочка для рук

Набор цветной бумаги

Набор цветного картона

Белый картон

Бумага для рисования (1 папка) или альбом для рисования

Ножницы с закругленными концами

Клеящий карандаш. Клей ПВА

Примерный перечень принадлежностей для уроков изобразительного искусства:

Художественные материалы: Бумага для рисования (1 папка) или альбом для рисования

Набор акварельных красок (10 — 12 цветов)

Набор гуашевых красок (6 — 10 цветов)

Набор восковых мелков

Карандаши простые средней мягкости (М, 2М)

Карандаши цветные (10 — 16 цветов)

Фломастеры (6-8 штук)

Набор круглых кистей разных размеров (желательно из натурального волоса)

Кисти плоские (средняя, крупная)

Резинка (белая, мягкая)

Точилка для карандашей

Баночка для воды (пластмассовая)

Палитра

Поговорим о части содержимого портфеля школьника подробнее.

Как выбрать качественную тетрадь. В первую очередь обратите внимание на бумагу.

— Цвет бумаги: ослепительно белая или цвета слоновой кости. Вторым вариантом – правильный выбор. Такая бумага наиболее безопасна для глаз человека. С ней хорошо контрастирует цвет синих чернил, которыми принято писать в школе. Если бумага имеет оттенок грязно белый, значит она сделана из вторсырья. И качество такой бумаги не высокое. Другая крайность – ослепительно белые страницы. Эффект белизны достигается светоотражающим отбеливанием. И такая белизна опасна, она может ослеплять ребенка и тем самым портить зрение. Вы же слышали, как высоко в горах, где лежит чистый снег, неосторожные путешественники теряли зрение?

— плотность бумаги. В хорошей тетради она должна быть достаточно плотной. Если бумага невысокого качества, то листы напоминают газетные и писать в такой тетради будет неудобно, тем более первокласснику. Что он напишет на одной стороне, отпечатается на другой, а может еще и на втором листе. Выглядит такая тетрадь неопрятно.

— гладкость бумаги. Если бумага шероховатая, неровная, откажитесь от ее покупки. При письме в такой тетради ручка засорится микроскопическими ворсинками с поверхности страницы и будет «мазать».

— разлиновка. Для малыша со слабым зрением лучше выбрать тетрадь с более яркой разлиновкой. А для малыша с хорошим зрением, можно взять тетрадь с бледной разлиновкой серого или голубого цвета. Ее хорошо видно и она не будет рябить в глазах.

Обложка тетради тоже должна быть определенного качества, чтобы тетрадь выглядела опрятной и новой более длительное время.

Ручки.

Для школьника выбирайте обычные шариковые ручки, именно ими по школьным стандартам разрешается писать школьнику. Чтобы тетрадь была более опрятной, выбирайте ручки с тонким шариком. Лучше приобретать «ребристые» ручки, чтобы они не скользили между пальцами малыша. Ручка не должна быть очень крупной, иначе она выпадет из рук ребенка.

Карандаши. Современный карандаш имеет несколько модификаций:

— Традиционный грифельный в деревянной «рубашке». Такие карандаши имеют различную твердость, диаметр и цвет грифеля. Для первоклассника лучше выбрать карандаш средней твердости «НВ» или «ТМ».

Обычный карандаш придется точить. Купите ребенку хорошую точилку и научите ей пользоваться. Хорошо если у ребенка в пенале будут запасные карандаши, которыми он сможет воспользоваться.

— Карандаши со сменными грифелями. Возможно, более удобный для начинающего школьника вариант. Грифели могут меняться по-разному.

Вариант первый: маленькие грифельки помещаются в коротеньких трубочках, которые вставляются в пластмассовый корпус. По мере необходимости исписанную секцию можно заменять новой. Это довольно удобно. Но грифель используется не полностью, а при сильном нажатии на карандаш вдавливаются внутрь секции, кроме того, не каждый ребенок успешно и быстро справится с ювелирной работой по смене стержня.

Другой вариант: карандаш с пластмассовым или металлическим корпусом, внутри которого есть отсек для запасных грифелей. В эксплуатации такой карандаш довольно прост — стержень выдвигается нажатием кнопки на верхушке карандаша. Запасные грифели можно приобрести отдельно. Они, кстати, бывают разной толщины. Для маленького ребенка очень тонкие не подойдут. Нарисованные им линии плохо видно, а грифели легко ломаются.

Выбор цветных карандашей. Сейчас существует великое множество цветных карандашей. Наборы есть из 6, 8 и более цветов. Не стоит брать набор из сорока восьми цветов. Таким количеством ребенок рисовать точно не будет, если конечно он не мечтает стать великим художником, а Вы избежите лишние затраты.

Ластики. От многообразия цветов и форм современных ластиков просто глаза разбегаются. Но не спешите поддаваться на уговоры малыша купит ему вон тот ластик с ароматом клубники и внешне ее имитирующий. Такой ластик будет стирать карандаш плохо, от него могут оставаться следы на бумаге, он будет крошиться и ломаться. Лучше остановить свой выбор на обычном каучуковым ластике, хоть он и невзрачный.

Ластик следует подбирать к конкретному карандашу. Для мягкого карандаша покупайте мягкий ластик, а для твердого нужна более жесткая резинка. Она содержит абразивный порошок, поэтому хорошо будет убирать следы от карандаша, да и с ручкой она справиться.

Итак, сегодня мы с Вами разобрались, что и какого качества должно быть в портфеле первоклассника. Надеюсь, эта статья была для Вас полезной!